



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8784

Joi 13 mai 1971

6 PAGINI — 30 BANI



In Editura politică a apărut volumul V al lucrării
NICOLAE CEAUȘESCU
„România pe drumul
construirii societății socialiste
multilateral dezvoltate”

Volumul cuprinde rapoarte, cuvîntări, articole și interviuri din perioada Iulie 1970 — mai 1971

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MUNICIPIUL ȘI JUDEȚUL GALAȚI

Ieri, miercuri 12 mai, tovarășul Nicolae Ceaușescu a întreprins o vizită de lucru în municipiul și județul Galați. Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Emil Bodnaraș, Ilie Verdeț, Gheorghe Stoica și Iosif Banc. Au fost vizitate marea combinat siderurgic, șantierul naval, unități agricole de stat și cooperatiste.

La fel ca în attea și attea alte întîlniri cu muncitorii din uzine și de pe șantiere, cu țărani cooperatori, cu intelectuali, tovarășul Ceaușescu a luat cunoștință nemijlocit de problemele pe care le ridică procesul de producție în unele unități industriale, îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor stabilite pentru acest al doilea trimestru al anului. În cadrul vizitei pe ogoarele gălățene, în discuțiile cu țărani cooperatori, cu specialiștii din întreprinderile agricole de stat, în centrul atenției a stat mersul campaniei agricole, situația semănăturilor, stadiul îngrijirii lor acum, în plină primăvară, modul în care lucrătorii de pe ogoare au primit recentele măsuri ale partidului și statului privind creșterea nivelului lor de trai, dezvoltarea producției animale și vegetale.

Vizita în municipiul și județul Galați s-a desfășurat într-o atmosferă de vibrant entuziasm, incre-

dere neajmurnită în viitorul luminos pe care-l deschid țării programul mare elaborat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, obiectivele mobilizatoare ale planului cincinal. N-a fost loc unde să nu se fi făcut simțit ecoul puternic al manifestărilor care au marcat gloriosul semicentenar al partidului.

Iată așadar cât de firească, de încercată de multiple semnificații a fost primirea făcută conducătorului partidului și statului. La locurile de muncă sau de-a lungul arterelor de comunicație, săteni și orașeni, zeci și zeci de mii de oameni de toate vîrstele și profesii au ținut să iasă în întîmpinarea oaspeților, aclamînd cu căldură, dăruind cu generozitate flori, adresînd cuvinte de salut.

Totul, dar absolut totul, purta pecetea entuziasmului popular, atît de cald și de uman, atît de vibrant patriotic.

Noi înscripții pe Columna de oțel a țării

Este ora 9,30. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat soseser cu un elicopter special în zona de vest a Galațiului, acolo unde se află cea mai tînără, dar și cea mai modernă cetate siderurgică a țării.

În așteptarea secretarului general al partidului, la locul de aterizare a elicopterului a venit un mare număr de oameni ai muncii. Ei poartă lozinci de cinstire a partidului, portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, scandează: „P.C.R. — P.C.R.”, „P.C.R. — Ceaușescu”, „Ceaușescu și poporul”.

Primul secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., tovarășul Constantin Dăscălescu, salută pe oaspeții împreună cu alți reprezentanți ai organelor județene de partid și de stat. Grupuri de pionieri și de fete oferă buchete de flori; oaspeții sînt împincați cu tradiționala pline și sare.

O gardă formată din militari ai forțelor armate, membri ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei prezintă onorul comandantului suprem.

Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece apoi în revistă garda de onoare.

Conducătorii de partid și de stat, la combinatul siderurgic, sînt salutați de ministrul industriei metalurgice, Nicolae Agachi, de membri ai conducerii combinatului, de un mare număr de siderurgici și constructori, care fac o călduroasă primire.

În sala consiliului tehnic, directorul general al combinatului, Ion Potoceanu, dă ample explicații privind stadiul actual de dezvoltare și perspectiva combinatului. Se arată că printre cele mai importante obiective siderurgice înfrate în exploatare aici în perioada 1966—1970 — prima etapă de construcție a acestei puternice unități — se numără două furnale a câte 1 700 mc fiecare, ele fiind cele mai mari din țară, grupul oțelăriei avînd trei convertizoare cu insulfurare de oxigen, cu o capacitate totală de 2,5 milioane tone de oțel pe an, un laminor Slesing cu o capacitate de 2,5 milioane tone pe an, un laminor de tablă grosă cu o capacitate de un milion tone lami-



În fața machei, se analizează problemele dezvoltării în perspectivă a Combinatului siderurgic din Galați

nate pe an, un laminor de benzi la rece cu o capacitate de 450 000 tone pe an, o fabrică de oxigen cu o capacitate de 38 000 mc pe oră etc.

Este pus în evidență faptul că marea combinat gălățean a livrat, de la intrarea în exploatare și pînă acum, peste 13 milioane tone metal. Directorul general al combinatului informează că în întreprindere s-au asimilat aproximativ 80 de mărci de oțeluri superioare, cu rezistență sporită la uzurile mecanice și în general profilate pe cerințele constructorilor de nave, interni și externi, principalii parteneri de comerț ai combinatului.

La întrebarea privind stadiul pregătirii investițiilor pentru actualul cincinal, situația contractării mijloacelor necesare, se arată că

au fost luate din timp toate măsurile pentru a se respecta întocmai termenele fixate. În etapa a doua de dezvoltare, combinatul va fi completat, printre altele, cu încă două furnale de mare capacitate, primele baterii de cocs, o nouă oțelărie. Se vor mări, de asemenea, capacitățile la obiective aflate în producție. Noile obiective vor asigura în final combinatului o producție de aproape 6 milioane tone de oțel lingou, laminat în table și benzi, în rolouri, într-o gamă dimensională capabilă să satisfacă cerințele tot mai exigente ale industriei noastre constructoare de nave și ale multor firme cu renume de pe piața externă.

Oaspeții sînt invitați să cunoască la fața locului cîteva din marile obiective ale combinatului. Se începe cu laminorul de benzi la rece, cel mai important și modern dintre obiectivele cu care a fost înzestrată siderurgia românească, laminor, intrat în funcțiune la sfîrșitul anului trecut. El este menit să asigure un sortiment de laminate extrem de solicitat de economia noastră națională.

Urmîndu-se firul procesului tehnologic, se parcurge hala laminorului, imensă construcție cu o lungime de 1,2 km. La diferite locuri de muncă se stă de vorbă cu muncitorii, cu specialiștii; secretarul general al partidului se interesează de randamentul agregatelor și face recomandări pe linia unei mai judicioase organizări a producției, a valorificării integrale a capacității agregatelor, a ridicării calificării cadrelor, pentru a se asigura disponibilități și mai mari pentru necesitățile interne și pentru export. Muncitorii noștri sînt deosebit de bucuși de vizita pe care o faceți în combinatul nostru, tovarășe secretar general, spune maestrul Gheorghe Stoian. Prezența dumneavoastră printre noi constituie un puternic imbold în activitatea pe care o depunem. Vă asigurăm că laminoriștii, ca de altfel întreg colectivul combinatului, nu-și vor precupeți eforturile pentru a îndeplini sarcinile de producție ce le revin.

În timpul vizitei în laminorul de benzi la rece, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat sînt salutați și discutați cu un grup de specialiști din R. F. a Germaniei, care acordă asistență tehnică la montarea și darea în exploatare a unor utilaje

din componența laminorului, livrate de firme vest-germane.

O altă imensă hală: se află aici cea mai tînără unitate a combinatului — laminorul de benzi late la cald, intrat de abia de o săptămînă în probe tehnologice în cinstea marelui jubileu al partidului.

Noul laminor, al patrulea construit la combinatul gălățean, după laminorul de tablă grosă, laminorul Slesing și cel de benzi la rece, are o capacitate instalată de un milion tone pe an de bandă la rădăcină la cald, într-o gamă dimensională variată, cu multiple utilizări în construcțiile navale, construcția de mașini și pentru țevi sudate. Este proiectat ca pînă în 1975 acest obiectiv să atingă o capacitate de 2 milioane tone, cu posibilități de dezvoltare pînă la 3,5 milioane tone.

Directorul general al întreprinderii de construcții și montaje siderurgice care a înălțat marea combinat gălățean, Cornel Cazan, informează pe oaspeții asupra volumului de lucrări efectuate pentru construcția acestui laminor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat asistă la elaborarea, în cadrul probelor tehnologice, a unei brame, cum numesc laminoriștii blocul incandescent de metal care urmează a fi transformat în benzi de tablă prin laminare.

Se parcurg secțiile principale ale laminorului de-a lungul fluxului tehnologic. Discuțiile cu muncitorii, cu specialiștii, conduc la găsirea unor soluții menite să contribuie la mai buna organizare a muncii, creșterea eficienței și valorificarea la nivel superior a rezervelor interne.

În marea hală a laminorului de benzi la cald, tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat de ing. G.G. Fomin, conducătorul grupului de specialiști sovietici care asigură asistența tehnică pentru punerea în funcțiune a acestui laminor.

— Vom depune toate eforturile, spune specialistul sovietic, pentru ca laminorul să intre în funcțiune la termen și în cele mai bune condiții.

— Considerăm că rezultatele bune pe care le veți obține vor contribui la dezvoltarea pe mai departe a cooperării noastre, la în-

Obiectivele noului cincinal: SOLICITĂRI MAJORE CENTRELOR DE CERCETĂRI METALURGICE

Actualul plan cincinal și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale în perioada 1970—1980 conferă un rol important industriei metalurgice, care se va dezvolta în direcția creșterii rapide a producției de metal și a îmbunătățirii substanțiale a structurii acesteia. De altfel, în expunerea ținută la Aștinarea festivă din Capitală, cu prilejul aniversării semicentenarului partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta: „Se vor asigura, de asemenea, creșterea și modernizarea în continuare a metalurgiei. În 1975 vom realiza 9,7 milioane tone de oțel; va spori producția la laminate, se va extinde fabricația de metale neferoase. Un accent deosebit se va pune pe dezvoltarea producției de oțeluri aliate, care va depăși 1 milion tone la sfîrșitul cincinalului”. Se preconizează ca la sfîrșitul acestui deceniu, metalurgia să asigure necesarul de metal al țării, producția de oțel pe locurile urmînd să se apropie simțitor de cea obținută în țări industriale dezvoltate. Ținînd seama de dezvoltarea industriei constructoare de mașini, de orientarea ei spre ramurile moderne, de înaltă tehnologie, se pune un accent deosebit pe creșterea accentuată a producției de oțeluri de calitate, lărgirea substanțială a gamei mărcilor de oțeluri de înaltă rezistență, inoxidabile, oțeluri pentru scule și rulmenți.

Cercetarea științifică este chemată să joace un rol primordial în îndeplinirea acestui vast program. Anchetă noastră își propune să releeze unele aspecte legate de contribuția a ceea ce denumim a specialiștilor de înaltă calificare din învățămîntul superior.

„Centrele de cercetări din institute și facultăți coordonează în mod eficient activitatea științifică universitară, ne-a spus primul nostru interlocutor, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

Din discuțiile pe care le-am avut la Centrul de cercetări metalurgice, am aflat că s-au efectuat lucrări de mare eficiență economică, unele dintre ele prilejuind înlăuntrul cercetării cu caracter fundamental, sau obținerea de soluții originale pe plan mondial. Marea majoritate a rezultatelor obținute au fost aplicate sau sînt în curs de aplicare în producție, în cercetare și în învățămînt. De exemplu, prin cercetările fundamentale desfășurate în laboratorul acestui centru s-au aprofundat cunoștințele asupra procesului de elaborare a oțelului în

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității

trii interlocoator, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

Din discuțiile pe care le-am avut la Centrul de cercetări metalurgice, am aflat că s-au efectuat lucrări de mare eficiență economică, unele dintre ele prilejuind înlăuntrul cercetării cu caracter fundamental, sau obținerea de soluții originale pe plan mondial. Marea majoritate a rezultatelor obținute au fost aplicate sau sînt în curs de aplicare în producție, în cercetare și în învățămînt. De exemplu, prin cercetările fundamentale desfășurate în laboratorul acestui centru s-au aprofundat cunoștințele asupra procesului de elaborare a oțelului în

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității

trii interlocoator, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

Din discuțiile pe care le-am avut la Centrul de cercetări metalurgice, am aflat că s-au efectuat lucrări de mare eficiență economică, unele dintre ele prilejuind înlăuntrul cercetării cu caracter fundamental, sau obținerea de soluții originale pe plan mondial. Marea majoritate a rezultatelor obținute au fost aplicate sau sînt în curs de aplicare în producție, în cercetare și în învățămînt. De exemplu, prin cercetările fundamentale desfășurate în laboratorul acestui centru s-au aprofundat cunoștințele asupra procesului de elaborare a oțelului în

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității

trii interlocoator, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

Din discuțiile pe care le-am avut la Centrul de cercetări metalurgice, am aflat că s-au efectuat lucrări de mare eficiență economică, unele dintre ele prilejuind înlăuntrul cercetării cu caracter fundamental, sau obținerea de soluții originale pe plan mondial. Marea majoritate a rezultatelor obținute au fost aplicate sau sînt în curs de aplicare în producție, în cercetare și în învățămînt. De exemplu, prin cercetările fundamentale desfășurate în laboratorul acestui centru s-au aprofundat cunoștințele asupra procesului de elaborare a oțelului în

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității

trii interlocoator, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

Din discuțiile pe care le-am avut la Centrul de cercetări metalurgice, am aflat că s-au efectuat lucrări de mare eficiență economică, unele dintre ele prilejuind înlăuntrul cercetării cu caracter fundamental, sau obținerea de soluții originale pe plan mondial. Marea majoritate a rezultatelor obținute au fost aplicate sau sînt în curs de aplicare în producție, în cercetare și în învățămînt. De exemplu, prin cercetările fundamentale desfășurate în laboratorul acestui centru s-au aprofundat cunoștințele asupra procesului de elaborare a oțelului în

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității

trii interlocoator, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

Din discuțiile pe care le-am avut la Centrul de cercetări metalurgice, am aflat că s-au efectuat lucrări de mare eficiență economică, unele dintre ele prilejuind înlăuntrul cercetării cu caracter fundamental, sau obținerea de soluții originale pe plan mondial. Marea majoritate a rezultatelor obținute au fost aplicate sau sînt în curs de aplicare în producție, în cercetare și în învățămînt. De exemplu, prin cercetările fundamentale desfășurate în laboratorul acestui centru s-au aprofundat cunoștințele asupra procesului de elaborare a oțelului în

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității



La Șantierul naval din Galați

convertizorul cu oxigen și s-au tras concluzii asupra posibilităților de intensificare a suflării oxigenului, în vederea creșterii productivității

trii interlocoator, ing. Ion Bertumă, consilier la C.N.S.T. Un exemplu grăitor ni-l oferă Centrul de cercetări metalurgice de pe lângă Facultatea de metalurgie a Institutului Politehnic București, care, deși înființat nu de mult timp, a înregistrat unele realizări deosebite. Lucrul e oarecum firesc: prin cadrele valoroase de care dispune, cercetarea universitară poate aborda cu succes teme cu caracter aplicativ și, îndeosebi, de perspectivă”.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MUNICIPIUL ȘI JUDEȚUL GALAȚI

(Urmare din pag. 1)

tărirea priteniei dintre România și Uniunea Sovietică, a spus secretarul general al partidului.

La sfârșitul vizitei în combinat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat care l-au însoțit semnează în cartea de onoare a unității, adresând felicitări constructorilor, precum și urarea ca siderurgiei să

realizeze produse de cea mai bună calitate.

Acest impresionant complex de producție, care este combinatul siderurgic Galați, reflectă mai mult decât oricare alt edificiu industrial marea efort pe care statul nostru îl face pentru crearea unei baze tehnico-materiale de producție puternice și moderne, chează și dezvoltării întregii economii naționale, garanție a independenței noastre economice și politice.



Vizitând Complexul avicol integrat — Galați

Complexul avicol cu o producție de 11 milioane de pui pe an

De la marea combinat siderurgic, elicopterul special survolează Galațiul, îndreptându-se spre platforma din preajma fostului lac Brațeș, transformat azi într-un bogat grătar. Aici, în apropierea pădurii Gîrboavele, prevederile programului național elaborat de partid privind dezvoltarea zootehniei, care pune un accent deosebit pe extinderea aviculturii de tip industrial, s-au concretizat efectiv în realizarea complexului avicol integrat de carne de pasăre.

o zi și în decurs de numai 48 de zile aceștia ajung la greutatea de 1,6 kg, stadiu la care sînt livrați pentru consum. Se arată că pentru construcția halelor au fost folosite soluții noi, iar instalațiile sînt produse în țară.

Preocuparea avicultorilor gălățeni pentru îndeplinirea rapidă a programului de creștere a producției de carne de pasăre este apreciată elogios. Secretarul general al partidului le recomandă să folosească cu multă economie terenul, să nu scoată din circuitul agricol alte suprafețe. În acest scop propune specialiștilor să se gîndească la soluții de etajare a halelor, în vederea măririi capacităților de producție pe aceeași suprafață de teren.

În continuare, se vizitează una din fermele de reproducție — așa-numitele „ferme de părinți”. În cele 13 hale ale fermei sînt crescute păsări de mare productivitate, provenite de la un centru special de selecție. Aici se asigură producția necesară de ouă din care se obțin pui hibridi, cu însușiri biologice superioare.

Indicațiile prețioase date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru făcute în urmă cu un an la Combinatul de la Crevedia au conturat posibilitatea devansării sarcinilor prevăzute pentru avicultură, sector în care se pot obține într-un timp scurt importante cantități de produse alimentare — carne și ouă.

Complexul avicol integrat-Galați este o exemplificare a punerii în practică a acestor indicații. Început la 1 februarie anul trecut, încă în cursul aceluiași an, la 19 octombrie, el a intrat parțial în exploatare, iar de curînd au fost livrate pieței și primele tone de carne de pasăre.

Directorul complexului avicol, Ing. Niță Stănescu, numeroși avicultori îl întîmpină cu multă căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe ceilalți conducători de partid și de stat, și îi invită să viziteze cîteva din fermele complexului.

Prima dintre ele este ferma de producție de pui de carne nr. 4. Aici, secretarul general al partidului și ceilalți conducători de partid și de stat le sînt date informații despre principalele parametri ai complexului. El este proiectat pentru o capacitate totală de peste 11 milioane pui anual și cuprinde în total 10 ferme, inclusiv un abator modern de mare capacitate. Amenajat în flux industrial, complexul are 2 ferme speciale pentru reproducție, o stație de incubare, precum și 6 ferme pentru pui de carne, fiecare cu o capacitate de 450 000 pui pe serie.

Sînt vizitate apoi cîteva din halele fermei. Aici sînt aduși puii de

la orice sursă de apă, în funcție de necesități. Realizatorii acestei instalații sînt felicități de secretarul general care recomandă, totodată, ca ținînd cont de avantajele pe care le prezintă instalația, să se extindă producerea, precum și folosirea ei și în alte unități agricole.

Luîndu-și rămas bun de la cooperativii din Tulucești, urîndu-le sănătate, belșug și ferice, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat, se îndreaptă spre satul Șivîța, unde au fost întîmpinați de Gheorghe Petrescu, președintele uniunii naționale a cooperativelor agricole de producție, Nicolae Ocheșelu, președintele cooperativelor din satul Șivîța, de specialiști și membri ai consiliului de conducere. În semn de prețuire și dragoste, respectînd strămoșeasca ospitalitate românească, cel mai bătrîn locuitor al satului, moș Nicolae Munteanu, oferă pline și sare conducătorului partidului și statului.

Vizitînd noile solarie ale cooperativei, care prin condițiile moderne de amenajare și productivitate constituie o minerie a șiviteștilor, oaspeții apreciază hărnicia și pricepera membrilor cooperativei. Președintele cooperativei, Nicolae Ocheșelu, informează că deși se află la prima recoltă după extinderea și modernizarea sectorului legumicol, cooperativii vor obține de pe cele 5 ha o producție mare de roși timpurii — primele cantități pînă în livrate încă la începutul lunii iunie. Numai de aici urmează să se obțină beneficii în valoare de 200—250 000 lei, sume ce se vor adăuga la cele 12 milioane lei, cît reprezintă venitul bănesc al cooperativei într-un an.

Se vizitează apoi sectorul zootehnic.

Un fructuos dialog cu cooperativii

De-a lungul drumului, satele au aspect sărbătoresc. Mii și mii de oameni au venit să-l salute pe conducătorul partidului și statului. Pentru fiecare a fost un prilej de a-și exprima recunoștința pentru recentele hotărîri prin care partidul și statul au venit în sprijinul țărănimii, contribuind neîncetat la creșterea nivelului său de viață. Deseori, coloana de mașini este oprită de mulțime. Se oferă buchețe de flori, se aclamă puternic, se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”.

Secretarul general al partidului răspunde cu căldură acestor vibrante manifestații, dă mina cu mulți dintre țărani.

În comuna Tulucești se face o scurtă oprire la serele asociației intercooperatiste, la care participă 6 unități apropiate. Prin eforturi reunite a fost construită aici o centrală termică proprie și un grup de sere moderne, care asi-

gură, în două cicluri, răsaduri de roși, ardei, vinete, pentru solariele fiecărei cooperative din asociație. Este o ilustrare vie a marilor avantaje pe care le prezintă noua formă de cooperare, inițiată de partid și care a luat o largă extindere în toată țara.

Aici este prezentat un rezervor de apă pentru uzul unităților agricole, proiectat și executat de uzinele de fabricare și reparare a utilajelor agricole. Față de rezervoarele clasice — castelele de apă — construite din beton, noul tip prezintă mari avantaje economice — se reduce substanțial consumul de metal și de beton, termenul de execuție este de numai o lună, față de 6 luni, cît era necesar pentru vechiul tip, asamblarea, transportul și montajul se fac cu multă ușurință. De asemenea, întreaga instalație, care nu cîntărește decît 7 tone și are o capacitate de 60 mc, poate fi mutat și racordată

în grajdurile unde și-a făcut loc tehnica modernă de îngrijire a animalelor cresc 650 vaci de lapte și 750 viței. Aici, oaspeții apreciază preocuparea cadrelor pentru selecția animalelor și recomandă, totodată, cooperativilor să se ocupe de perfecționarea continuă a metodelor de selecție, de adoptarea celor mai eficiente rețete de întreținere și hrană în vederea sporirii productivității. Mulgătorul Ștefan Popoiu, de la ferma de taurine, exprimă angajamentul tuturor cooperativilor din sectorul în care lucrează de a îndeplini și de acum înainte obligațiile ce le revin. El a mulțumit călduros pentru condițiile de muncă și de trai nou create țărănimii cooperatiste prin recentele hotărîri ale partidului.

Trecînd printr-un adevărat culoar viu, tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește în dreptul unui grup de cooperativi mai vîrstnici.

— Ce părere aveți despre noile măsuri luate de partid în folosul țărănimii?

Dumitru Ghercea, Sandu Cristache, Gheorghe Voicu, Drăgan Gherghe și alții și-au exprimat mulțumirea, arătînd că măsurile adoptate recent au fost bine primite și țărănimii cooperativii vor răspunde prin fapte grijii pe care partidul și statul le-o poartă.

În ovațiile și uralele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu se adresează cooperativilor adunăți în număr mare:

Dragi tovarăși,

Aș dori să adresez cooperativilor din comuna Tulucești și, cu acest prilej, tuturor cooperativilor din județul Galați un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului nostru. (Aplauze puternice, urale).

Am vizitat cîteva ferme ale cooperativei dumneavoastră. Am ascultat cele spuse de tovarășul președinte despre rezultatele pe care le-ați obținut în anul trecut, care sînt rezultate bune, și despre perspectivele pentru anul acesta și pentru anii următori.

Aș dori să remarc cu satisfacție că cooperativa dv. are ferme bine organizate, cu rezultate bune, ceea ce demonstrează că dv., cooperativii, ați înțeles că numai pe calea unei munci intensive, pentru obținerea de recolte cît mai bune, se poate asigura creșterea veniturilor, creșterea bunăstării.

Vă felicit din toată inima pentru rezultatele pe care le-ați obținut pînă acum! (Urale).

Am constatat, de asemenea, că măsurile luate de C.C. privind organizarea complexelor intercoope-

ratate și a consiliilor intercooperatiste au început să prindă viață în Galați, ceea ce arată, de asemenea, că pe această cale se va putea asigura o bună concurență între cooperative și creșterea mai rapidă a producției, a veniturilor cooperativilor, a bunăstării cooperativei.

Vă doresc, tovarăși, ca în activitatea dv. de realizare a programului stabilit de Congresul al X-lea privind dezvoltarea agriculturii, să obțineți rezultate cît mai bune și în felul acesta, alături de întreaga țărănimie, de toți oamenii muncii, să vă aduceți și dv. contribuția la bunăstarea și fericea întregului nostru popor. Vă doresc multă sănătate și ferice. (Aplauze puternice, urale).

Președintele cooperativei agricole din Șivîța a mulțumit în numele tuturor locuitorilor comunei pentru vizita făcută, pentru căldurile cuvînte adresate, pentru indicațiile date și cu această ocazie. El s-a angajat să depună toate eforturile pentru traducerea în viață a tuturor hotărîrilor partidului, pentru realizarea exemplară a sarcinilor de producție ce revin cooperativei din Șivîța.

Din nou, la Galați.

De la intrarea în oraș și pînă la șantierul de construcții navale, obiectiv final al vizitei de ieri în municipiul și județul Galați, străbătîndu-se arterele principale ale frumosului oraș dunărean, populația, cu mic cu mare, practic întregă, suflăre gălățeană, a ținut să-l salute pe secretarul general. Este o impresionantă manifestare populară care în cuvînte este greu de redat în toată amploarea și măreția ei.

De la intrarea în oraș și pînă la șantierul de construcții navale, obiectiv final al vizitei de ieri în municipiul și județul Galați, străbătîndu-se arterele principale ale frumosului oraș dunărean, populația, cu mic cu mare, practic întregă, suflăre gălățeană, a ținut să-l salute pe secretarul general. Este o impresionantă manifestare populară care în cuvînte este greu de redat în toată amploarea și măreția ei.

De la intrarea în oraș și pînă la șantierul de construcții navale, obiectiv final al vizitei de ieri în municipiul și județul Galați, străbătîndu-se arterele principale ale frumosului oraș dunărean, populația, cu mic cu mare, practic întregă, suflăre gălățeană, a ținut să-l salute pe secretarul general. Este o impresionantă manifestare populară care în cuvînte este greu de redat în toată amploarea și măreția ei.

Constructorii de nave se angajează: tot mai multe nave de construcție românească vor străbate mările și oceanele

La șantierul naval, oaspeții sînt salutați de Iosif Opris, adjunct al ministrului construcțiilor de mașini, de colectivul de conducere al centralei industriale de specialiitate ce-și are sediul la Galați și de conducătorii șantierului naval.

Prin intermediul unor machete, grafice sugestive, directorul gene-

ral al Centralei industriale de construcții navale, Ing. Panait Melisaratos, înfățișează conducătorilor de partid și de stat principalele înfăptuiri pe linia dezvoltării șantierului în ultimii ani, a creșterii și diversificării producției de nave. Se subliniază că acest șantier, pentru a cărui dezvoltare și moderni-

zarea s-au investit în cincinalul trecut 186 milioane lei, a realizat pînă acum 76 de cargouri maritime, printre care, pentru prima oară, și mineralierele de 12.500 tdw. Pentru actualul cincinal, șantierul naval gălățean l-a alocat altor milioane, menite să contribuie în continuare la dezvoltarea și modernizarea sa.

Rezultatele obținute sînt apreciate ca bune, dar, avîndu-se în vedere investițiile alocate, ele ar fi putut fi mai bune. Factorii de răspundere ai șantierului arată că în prezent, în urma indicațiilor date de conducerea de partid și de stat, se revăd o serie de măsuri tehnico-organizatorice în scopul valorificării mai judicioase a rezervelor interne, a căror punere în valoare poate contribui la creșterea într-un ritm mai rapid a producției.

La cala navală a șantierului, construită pentru vase de pînă la 25 000 tdw, sînt prezentate al cincilea și al șaselea mineralier de 12 500 tone, aflate în curs de construcție. Conducătorii de partid și de stat sînt informați că numai anul acesta de pe calea șantierului naval din Galați vor porni în larg 8 nave: 5 de 4 500 tdw și 3 mineraliere de 12 500 tdw. Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă specialiștilor să depună eforturi sus-

ținute pentru realizarea unor nave moderne, corespunzătoare tehnicii mondiale contemporane, să găsească soluții ingenioase și economice care să conducă la realizarea de nave de cea mai bună calitate. Conducătorii șantierului subliniază că o caracteristică esențială a producției de nave în actualul cincinal o constituie introducerea în fabricație a unor produse realizate în țara noastră pentru prima dată.

— Tocmai de aceea, subliniază secretarul general, trebuie să chibzuim bine și din timp, să verificăm proiectele pentru fabricarea unor nave superioare, pentru scurtarea termenului de asimilare, astfel ca economia națională cît și exportul să beneficieze de cît mai multe nave cu parametri superioari.

În centrul schimburilor de opinii dintre oaspeți și gazde s-a situat problema extinderii acțiunii de autodotare a șantierului și s-a făcut recomandarea de a se depune eforturi susținute în această direcție. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat îndeaproape de condițiile de muncă și de viață ale muncitorilor, de cuantumul veniturilor realizate de aceștia.

Pentru eforturile depuse și succesele obținute, întregului colectiv îi sînt adresate felicitări.

Pe imensul platou de pe frumoasa faleză a Dunării s-au adunat zeci de mii de gălățeni: siderurgii, constructorii navali, constructorii de mașini, muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderile industriei ușoare, țărani cooperativi din împrejurimi, elevi, studenți, intelectuali.

Domnește o atmosferă de puternică însoțire.

Izbucnește o adevărată furtună de aplauze și puternice ovații atunci cînd la tribuna apare secretarul general al partidului, însoțit de ceilalți conducători de partid și de stat.

Deschizînd mitingul, tovarășul CONSTANTIN DĂSCĂLESCU, prim-secretar al Comitetului de partid al județului Galați, a spus: Vă rog să-mi permiteți ca în numele celor peste 60 000 de comunisti, al tuturor oamenilor muncii din județul Galați să vă transmit, iubite tovarășe Ceaușescu, salutul nostru fierbinte și înalta expresie a satisfacției de a vă avea în mijlocul nostru pe dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului.

Vă mulțumim din inimă că prima vizită pe care o faceți în țară după glorioasa sărbătoare a partidului are loc în județul nostru, județ ce exprimă, prin realizările sale în acest colț de țară, roadele minunate ale politicii întelepte, profund științifice, marxist-leniniste a Partidului Comunist Român. Ați putut vedea astăzi o parte din ceea ce au înfăptuit gălățenii de la ultima dumneavoastră vizită, prin aplicarea consecventă a prețioaselor îndrumări, înfăptuire ce reflectă permanent sprînjinul pe care ni l-ați acordat. Peisajul economic și social-cultural al județului se prezintă fundamental restructurat.

Tot ceea ce ați văzut aici la Galați reprezintă materializarea uriașelor energii creatoare ale oamenilor muncii, conduși de comunisti, demonstrează maturitatea și competența lor, unitatea lor de neclintit în jurul partidului. Marele colocoliu dintre partid și țară, care, datorită dumneavoastră, a devenit o metodă curentă de lucru a partidului, demonstrează continua largire a democratismului socialist, o participare tot mai activă a maselor la viața socială, faptul că socialismul este cauza întregului nostru popor, chează înfăptuirii consecvente a vastului program al partidului.

Prețuirea cu care întregul popor înconjoară munca dumneavoastră

neobosită pentru prosperitatea și fericea patriei, este sintetizată și în înaltul titlu de Erou al Republicii Socialiste România, ce vă-a fost acordat. Este și pentru noi un minunat prilej de a vă felicita din inimă și de a vă asigura că exemplul dumneavoastră ne va însușii în întreaga noastră activitate. Pentru fiecare dintre noi constituie o minerie că avem în fruntea țării un asemenea partid, un asemenea conducător în stare să jaloneze cu clarviziune științifică și cu fierbinte patriotism nu numai viitorul apropiat, dar și viața fericită a copiilor și nepoților noștri, viitor pe care l-ați prefigurat magistral în strălucita dumneavoastră expunere la adunarea solemnă consacrată semicentenarului partidului.

Vă asigurăm, iubite tovarășe Ceaușescu, că așa cum am procedat întotdeauna vom aplica neabătut în viață indicațiile deosebite de prețioase pe care ni le-ați dat și cu această ocazie la fiecare loc de muncă, fiecărui colectiv, fiecărei organizații de partid și că nu vom precepți nici un efort pentru a înfăptui în mod exemplar marile sarcini care ne revin din actualul cincinal aprobat de plinara Comitetului Central.

Vom găsi permanent în înfîmte noastre potențialul inepuizabil de energie și abnegație pe care să-l dedicăm din toată ființa și cu tot avîntul — partidului, dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, rezazem conștiinței noastre, conducător tubit și stimat al partidului și poporului.

Noi, siderurgii și constructorii, alături de toți oamenii muncii din județul Galați, trăim cu profundă emoție prilejul reînălțării cu dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, a spus tovarășul ALEXANDRU ȘTOICA, prim-șeful la combinatul siderurgic.

Vizita pe care ați făcut-o astăzi în mijlocul colectivului nostru de muncă, indicațiile și îndrumările pe care ni le-ați dat cu acest prilej reprezintă pentru noi un izvor nesecat de învîntăminte și ne angajăm să luptăm pentru transpunerea lor în viață.

Noi, muncitorii siderurgiei, am primit cu deosebită bucurie și satisfacție conferirea titlului de Erou al Republicii Socialiste România și a Ordinului „Victoria Socialismului”, dumneavoastră, conducă-

(Continuare în pag. a III-a)



Pretutindeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit al partidului și statului nostru, este întîmpinat cu căldură și entuziasm de către oamenii muncii de pe meleagurile gălățene

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN MUNICIPIUL ȘI JUDEȚUL GALAȚI

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la mitingul din Galați

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Galați un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Vizita noastră în Galați are loc la câteva luni de la încheierea cîincinalului 1968—1970, care, după cum știți, a fost realizat cu mult succes. De aceea doresc, cu acest prilej, să adresez muncitorilor, tărânilor, intelectualilor — virșnici și tineri, bărbați și femei — cele mai calde felicitări pentru felul în care au îndeplinit cîincinalul trecut, pentru contribuția adusă la dezvoltarea României socialiste. (Aplauze puternice, urale). Adresînd aceste felicitări tuturor oamenilor muncii, am inclus, firește, în rîndurile acestora și pe comunistii, care, la fel ca toți muncitorii, tărâni, intelectuali, au muncit în strînsă legătură cu colectivele respective, aducîndu-și contribuția la toate marile realizări ale partidului nostru. Felicitările noastre sînt adresate deci și comunistilor, activului de partid și comitetului județean Galați. (Aplauze puternice).

Cunoașteți prevederile noului cîincinal pe care l-am început o dată cu anul 1971 — și de aceea nu mă voi mai referi la ele. Tîm numai să menționez că municipiul și județul Galați le revin sarcini deosebit de mari în acest cîincinal. În primul rînd, aici la Galați va continua dezvoltarea celui mai puternic centru siderurgic al țării, care de acum produce, după cum ați auzit, de peste 7 ori mai mult oțel decît întreaga Romînie înainte de război și care la sfîrșitul acestui cîincinal, în 1975, va trebui să producă de circa 14—15 ori mai mult. Dar numai cantitatea nu explică totul; la acest uriaș complex siderurgic din Galați se construiesc o serie de lămine moderne, între care unele se situează pe primul loc în Europa din punct de vedere al capacității și al nivelului tehnic. De aceea am și început vizita de astăzi cu combinatul siderurgic. M-a bucurat faptul că, de la ultima mea vizită în combinat, s-au obținut aici succese deosebite de mari; au fost puse în funcțiune noi obiective importante și este în curs de a fi dat în producție, în următoarele săptămîni, un nou laminor dotat cu tehnica cea mai modernă.

Actualul cîincinal pune în fața siderurgistilor gălățeni sarcini deosebite de mari. Numai pentru dezvoltarea acestui combinat se vor investi, în această perioadă, peste 10 miliarde de lei, ceea ce nu este deloc o sumă mică. Realizările pe care colectivul combinatului le-a obținut în cîincinalul trecut și cele dobîndite în primele patru luni ale acestui an ne îndreptășesc să credem că atît constructorii cît și siderurgistii de aici își vor îndeplini cu cîinstă aceste mari sarcini ce le revin. De aceea doresc să-i felicit pentru tot ce au realizat pînă acum și să le doresc mult succes în activitatea lor. (Aplauze puternice).

Am vizitat, de asemenea, șantierul naval — al doilea obiectiv important din municipiul Galați — care a obținut în cîincinalul trecut realizări deosebite de mari și căruia îi revin, în actualul cîincinal, sarcini și mai însemnate. Această întreprindere — care, după cum ați auzit aici, cînd și-a început activitatea l-au trebuit doi ani pentru a realiza o mică ambarcațiune — va trebui să se dezvolte mult în cîincinalul 1971—1975, să realizeze un program de investiții de peste 400 de milioane, față de 90 de milioane cînd s-a realizat în 1961—1965. Șantierul va trebui să sporească mult producția de nave — și în această privință, trebuie să spunem că sîntem acum ceva mai pretențioși decît am fost cu cîteva zeci de ani în urmă cînd șantierul își începea activitatea. Noi vrem ca, în doi ani, ci în cîteva luni să se realizeze aici o navă nouă. Avem pretenția ca pînă în 1975, aici, la Galați, să fie pusă pe șantier, în construcție, o navă de 25.000 de tone. (Vii aplauze). Cred că directorul centralei industriale și muncitorii șantierului care se gîtesc aici, precum și primul-secretar al comitetului județean de partid vor fi de acord cu mine și vor lua măsuri pentru a realiza aceasta în actualul cîincinal. (Aplauze puternice). Există un colectiv bun la șantierele navale și avem toată încrederea că sarcinile mari pe care le are de îndeplinit în cadrul cîincinalului vor fi realizate cu succes. De aceea doresc să adresez cele mai calde felicitări întregului colectiv de la șantierele navale pentru realizările de pînă acum și să-i urez să obțină noi succese în actualul cîincinal. (Aplauze puternice).

Știu că în Galați sînt și alte colective harnice, care au obținut rezultate bune atît în cîincinalul

trecut cît și în primele patru luni ale acestui an, și căroră, de asemenea, le revin sarcini mari în perioada următoare. Doresc, de aceea, să felicit în modul cel mai călduros pe toți muncitorii, tehnicienii și inginerii din toate întreprinderile și unitățile municipiului Galați și să le urez noi și noi succese în activitatea lor viitoare. (Aplauze prelungite).

Am vizitat astăzi și un combinat din domeniul agriculturii — și anume un combinat de creștere a păsărilor pentru carne. Este un combinat — am putea spune — uriaș, destinat să producă anual 20 de mii de tone de carne. Dacă am socoti această producție în raport cu populația din Galați, înseamnă că ar reveni circa 40 de pui de cîte 1 kg și jumătate pentru fiecare locuitor al orașului. Este deci un combinat deosebit de important. (Vii aplauze). Desigur, el se află la începutul activității sale — știu însă că în Galați s-au și vîndut, în luna mai, păsări din producția acestui combinat; sperăm că în anul viitor el va produce cu întreaga sa capacitate, făcînd astfel să se simtă, și pe această cale, în viața oamenilor muncii, roadele eforturilor pe care partidul și statul, societatea noastră socialistă le fac pentru dezvoltarea agriculturii, pentru buna aprovizionare a populației și creșterea bunăstării întregului popor.

Am vizitat, de asemenea, cooperativa agricolă de producție din Șivîța. Am constatat că și aici sînt realizări frumoase, că măsurile luate de partid privind organizarea cooperării intercooperatiste, ca și cele privitoare la dezvoltarea cooperării între cooperative agricole și întreprinderile agricole de stat au început să dea rezultate bune. Se simt tot mai evident în producția agricolă roadele măsurilor luate în ultima perioadă privind mai buna organizare a muncii și creșterea contereșării materiale. Avem, deci, tot temeiul să considerăm că agricultura noastră, la fel ca și industria, își va realiza în bune condiții sarcinile ce îi revin în acest cîincinal. De aceea, doresc să felicit pe cooperatorii din Șivîța, pe lucrătorii combinatului avicol și pe toți cooperatorii și lucrătorii agricoli din județul Galați pentru rezultatele lor de pînă acum și să le urez noi succese în întreaga lor activitate. (Aplauze prelungite).

Cunoașteți preocupările și eforturile partidului și guvernului pentru dezvoltarea economiei naționale, a științei și culturii, pentru ridicarea nivelului de calificare a oamenilor muncii și creșterea noi detașamente de intelectuali care să asigure, împreună cu întregul popor, progresul continuu al patriei socialiste. Toate aceste eforturi, munca desfășurată în strînsă unitate — de muncitori, tărâni, intelectuali, — sub conducerea partidului, dau garanția că programul elaborat de partid va fi realizat, că Romînia se va ridica pe noi trepte de civilizație, că într-o perioadă istorică scurtă vom ajunge din urmă țările dezvoltate. (Aplauze puternice, prelungite).

Cunoașteți, de asemenea, preocupările partidului și statului nostru pentru creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii. Nu doresc să mă refer în mod concret la prevederile actualului cîincinal în această privință — intrucît despre ele am vorbit recent, cu prilejul aniversării semicentenarului partidului; nu doresc să mă refer nici la măsurile luate în ultima vreme pentru ridicarea nivelului de trai al țărănimii și nici la perspectivele de viitor. Ceea ce aș dori să subliniez aici este că tot ceea ce facem pentru dezvoltarea

economică a patriei este menit să contribuie la creșterea condițiilor pentru ca viața celor ce muncesc din Romînia să devină mai îmbelsugată, mai frumoasă, ca fiecare cetățean al țării noastre să se bucure de un nivel de trai, material și spiritual, tot mai ridicat. (Aplauze puternice, prelungite).

Desigur, mai avem încă lipsuri, mai sînt încă multe de făcut pentru a lichida o serie de neajunsuri din activitatea noastră. Știu că fiecare dintre noi ar dori să realizăm cît mai repede programul pe care ni l-am propus. Aceasta depinde de noi, tovarăși, de munca și de eforturile unite ale tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, științei, culturii, învățămîntului, pentru progresul economic și social al întregii țări. Fără aceasta nu există nici o posibilitate și nici o perspectivă de a asigura bunăstarea poporului! De aceea partidul nostru vă cheamă să vă înzecați eforturile pentru a îndeplini și chiar a depăși prevederile cîincinalului! Cu cît vom asigura dezvoltarea mai rapidă a industriei și agriculturii, cu atît vom crea noi condiții pentru creșterea veniturilor, pentru ridicarea bunăstării tuturor cetățenilor patriei noastre socialiste! (Aplauze puternice, prelungite).

Nu doresc să mă refer aici la problemele internaționale, deoarece am vorbit pe larg despre ele cu prilejul aniversării de la 8 Mai. Cunoașteți cu toții că, preocupîndu-ne de construcția socialistă în Romînia, noi ne îngrijim în aceleși timp de întărirea cooperării cu toate țările socialiste, ne aducem contribuția la întărirea unității lor. Dezvoltăm, de asemenea, relațiile noastre cu toate țările lumii, convinși că numai în condițiile unei largi cooperări internaționale, atât cu țările socialiste cît și cu alte state, numai în condiții de pace, vom putea realiza programul de edificare a socialismului și comunismului, de înălțare a Romîniei pe noi culmi de civilizație și progres. De aceea vom acționa și în viitor cu toată energia pentru a dezvolta această colaborare, pentru a asigura pacea în lume. (Aplauze puternice).

Doresc, în încheiere, să mulțumesc tuturor oamenilor muncii din municipiul și județul Galați care ne-au întîmpinat astăzi cu sentimente de dragoste. În aceste manifestări noi vedem o expresie a încrederii în politica marxist-leninistă a partidului, a hotărîrii întregului popor — de a înfăptui neabătut această politică, devenită politica întregii noastre națiuni. (Aplauze puternice).

Doresc, de asemenea, să mulțumesc pentru cuvintele calde rostite aici la adresa mea, pentru felicitările ce mi-au fost transmise. În toate acestea eu văd o expresie a încrederii în partidul nostru, al cărui membru sînt. Ca fiu devotat al partidului și al poporului, vă asigur, tovarăși, că în întreaga mea activitate voi servi neabătut cauza partidului, care este cauza întregului nostru popor, voi sluji interesele națiunii noastre socialiste, lupta poporului nostru pentru o viață liberă, independentă și fericită, pentru progres și bunăstare, pentru comunism. (Aplauze prelungite, urale, se scandează: „Ceaușescu”, „Ceaușescu”).

Dați-mi voie, să vă urez încă o dată noi și mari succese în activitatea dumneavoastră, multă sănătate și fericire. (Aplauze prelungite; se scandează „Ceaușescu”, „Ceaușescu”, „P.C.R.—P.C.R.”).



În timpul mitingului de la Galați

(Urmare din pag. a II-a)

tor iubit al partidului și statului nostru. Aceste înalte distincții, a arătat vorbitorul, exprimă sentimentele de considerație și stimă, aprecierile pe care însuși poporul le dă activității conducătorului partidului și statului nostru. Din glas gîndurilor și sentimentelor unanime ale siderurgistilor gălățeni, vă urăm din toată inima, tovarășe Nicolae Ceaușescu, ani mulți, fericțiți, activitate rodnică, pusă în slujba partidului și a patriei.

Vă raportăm că printr-o mai bună organizare a muncii am reușit ca în ziua de 8 mai să începem probele tehnologice la laminorul de benză la cald, cel mai important obiectiv al planului de investiții pe anul 1971. Totodată, ne-am îndeplinit și depășit angajamentele luate, reușind să dăm o producție suplimentară de peste 24.000 tone fontă, peste 11.000 tone oțel și aproape 6.000 tone laminare.

Noi, muncitorii, susținem politica partidului în ce privește acumulările și investițiile, conștienți că astfel se asigură sursa principală a progresului economic și social, temelia trainică a creșterii bunăstării poporului, a sporirii rîndurilor clasei noastre muncitoare. Cîntecurile orientative privind dezvoltarea țării în următoarele două decenii, prezentate în recenta dumneavoastră expunere, ilustrează convingător justetea acestor politici, ne înfățișează progresele pe care le va realiza Romînia în toate domeniile vieții economice și sociale, inclusiv în îmbunătățirea nivelului de trai al poporului.

Exprimînd caldele sentimente de dragoste și stimă față de partid și secretarul său general, care animă tineretul și studențimea gălățeană, studenta SILVIA ALECU, de la Institutul politehnic, a spus: Noi, tineretul studios, simțim din plin grija și dragostea cu care partidul, dv. personal, ne înconjură, creîndu-ne cele mai bune condiții pentru formarea și dezvoltarea noastră ca specialiști cu o temeinică pregătire profesională și o înaltă conștiință civică. Mărturie

vie a acestei preocupări a partidului este însăși crearea în anul socialismului a centrului universitar Galați, care numără în prezent aproape 3.000 de studenți. Folosesc această emoționantă înfîlțire pentru a vă exprima din adîncul sufletului mulțumirile, recunoștința mea și a colegilor mei, față de atenția pe care o acordați tineretului și studenților.

Noi, tînră generație, membrii Uniunii Tineretului Comunist, ne socotim, de fapt, comunisti, așa cum, pe drept cuvînt ați afirmat nu de mult, tovarășe secretar general. Sîntem devotați trup și suflet cauzei partidului, înrolați activ în armata celor care dau viață politicii sale. Congresul al X-lea al P.C.R. a prefigurat viitorul luminos al țării, pe care noi, tineretul, sîntem chemați, alături de întregul popor, să-l înfăptuim și de roadele cărora ne vom bucura din plin. Pe noi ne-au înaripat liniile de perspectivă ale dezvoltării Romîniei pe următoarele două decenii, schițate cu ocazia sărbătoririi semicentenarului partidului.

Vă asigurăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că tineretul din județul nostru, animat de dragostea fierbinte față de partid, față de patria noastră socialistă, nu-și va precupeți efortul, punîndu-și energiile clocoțitoare și întreaga sa putere de muncă în slujba idealului socialismului și comunismului, al înfloririi și progresului Romîniei socialiste.

Vizita pe care o întreprindeți în orașul nostru la numai cîteva zile după sărbătorirea gloriosului semicentenar al partidului — a spus tovarășul VASILE GEORGESCU, vechi militant al mișcării muncitorești — constituie pentru cetățenii Galațiului, oraș cu vechi tradiții revoluționare, care are supranumit odinioară „Portul roșu”, un prilej de mare bucurie și mîndrie. Întîlnirea de astăzi cu oamenii muncii gălățeni se înscrie în stilul de muncă al conducerii partidului, al dv. personal, tovarășe Ceaușescu, acela de a vă sfătui cu poporul, de a cunoaște direct, pe viu, realitățile, modul cum se îndeplinesc hotărîrile partidului și statului,

de a cunoaște atît realizările, cît și lipsurile și greutățile, pentru ca, împreună cu noi toți, să stabilim măsurile ce se impun spre a grăbi progresul patriei noastre. Aceasta este unul dintre motivele pentru care noi, membrii de partid din ilegalitate, alături de toți oamenii muncii, prețuim activitatea neobosită ce o desfășurați în fruntea partidului și a țării.

Ca unul dintre cei care m-am înrolat de mai bine de 50 de ani în mișcarea muncitorească și am cunoscut o dată cu satisfacție luptele revoluționare și persecuțiile și teroarea lagărelor burhezo-moslești pentru simplul motiv că militam, alături de ceilalți comunisti, pentru o orînduire dreaptă, fără exploatare și asuprire, pot să spun că trăiesc astăzi fericirea de a vedea visurile și idealurile noastre realizate și mai ales sînt deplin încrezător în viitorul luminos al țării, al poporului nostru.

V-am cunoscut activitatea revoluționară încă din anii ilegalității, dirigența cu care ați înfruntat în acei ani închisorile, alături de comunistii mai în vîrstă. Contribuția deosebită pe care ați adus-o în conducerea partidului și statului, în anii construcției socialiste, suflul nou pe care l-ați imprimat în toate domeniile vieții noastre sociale după Congresul al IX-lea al partidului, ne întăresc crezul în viitorul comunist al patriei. Vă doresc, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă sănătate pentru binele și fericirea poporului.

În cuvîntul său, tovarășul NICOLAE OCHESELU, președintele cooperativei agricole de producție Șivîța, a spus:

Trăim minunata bucurie de a vă avea ca oaspete de seamă pe dumneavoastră, tovarășe secretar general, cel mai iubit fiu al poporului român, către care se îndreaptă toată stima și recunoștința noastră, pentru exemplul de dăruire comunistă, de slujire cu întreaga ființă a nobililor ideali de socialismului. Vizita de lucru pe care ați făcut-o în cooperativa agricolă din Șivîța constituie dovada grijii pe care o acordați agriculturii. Așa am înțeles și așa am văzut aici, cînd conducerea partidului, dumneavoastră personal, vă sfătuiți cu oamenii muncii, cînd ne dați bune și înțelepte sfaturi, cînd ne ajutați să ne gospodărim mai bine, mai cu folos. Pentru toate acestea, noi, cooperatorii din Șivîța, vă mulțumim din toată inima și vă asigurăm că le vom urma întocmai.

Insufleții de mărețe perspective de ce o are țara noastră, pătrunși de importanța sarcinilor pe care ni le-a trasat partidul, vă asigurăm că nu vom precupeți timpul și forțele noastre pentru a ne face pe deplin datoria de a contribui la creșterea producției agricole vegetale și animale, pentru bunăstarea oamenilor muncii. Sîntem ferm hotărîți ca în anul acesta să obținem venituri și mai mari, astfel încît să ne facem viața și mai bună, mai îmbelsugată. Recenta hotărîre a Comitetului Executiv al Comitetului Central al partidului acordă înlesniri importante țărănilor cooperatori pentru îngrijirea sănătății, ajutoare pentru femei și copii. Exprim pentru aceasta vil mulțumiri și voința noastră nestrămutată de a răspunde prin fapte grijii permanente pe care ne-o purtați, a spus vorbitorul în încheiere.

Tovarășul CONSTANTIN POPESCU, directorul Spitalului nr. 1 Galați, a spus în cuvîntul său:

Pentru intelectualitatea de pe meșteagurile dîunăre este o deosebită cinste și onoare de a vă ajuta și de a da expresie dragostei fierbinți ce v-o poartă dv., tovarășe Nicolae Ceaușescu, care, printr-o muncă prodigioasă, neobosită, pătrunsă de un înalt patriotism, ați contribuit în cel mai înalt grad la înfăptuirea năzuințelor și idealurilor de veacuri ale poporului român de libertate și independență, ridicînd Romînia la înaltul prestigiu internațional de care se bucură astăzi.

Ca medic, cînd dau graț acestor simțămînte, privesc cu mîndrie Romînia socialistă de astăzi, care, într-o etapă istorică scurtă, s-a ridicat la nivelul țărilor avansate, inclusiv pe tărîmul medico-sanitar. În rîndul cadrelor medico-sanitare sînt deosebit de apreciate eforturile pe care partidul, dv. personal, tovarășe secretar general, le consacrați ridicării activităților de asistență medicală a populației. În județul nostru, această grijă se concretizează în dezvoltarea celor 23 dispensare, 5 policlinici, 61 de case de naștere, crearea de centre stomatologice în mediul rural, prin modernizarea celor 13 spitale existente, precum și prin construcția celui mai mare edificiu al sănătății din municipiul și județul Galați, spitalul cu peste 1.300 de paturi, ce va fi dat în folosință la sfîrșitul acestui an.

Noi, intelectuali, aprobăm și susținem fără rezerve politica Partidului Comunist Român, linia de întărire a întregului nostru popor, pe care ați promovat-o cu fermitatea și consecvența marxist-leninistă ce vă caracterizează.

În aplauzele multîmii, la cuvîntul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea este ascultată cu deosebit interes și subliniat în repetate rînduri de puternice aplauze.

Mitingul la sfîrșit. Din nou izbucnesc aplauze și urale. Cetățenii municipiului Galați, care l-au întîmpinat pretutindeni în tot cursul zilei de ieri pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu dragoste și căldură, își manifestă încă o dată hotărîrea fermă de a înfăptui politica internă și externă a partidului nostru, de a contribui, strîns uniți în jurul partidului, la dezvoltarea multilaterală a Romîniei socialiste, la ridicarea ei pe noi culmi ale civilizației și progresului.

Este o după-amiază însorită. După miting, tovarășul Nicolae Ceaușescu străbate, prin mulțime, faleza Dunării. Numeroase nave aflate pe fluviu au arborat marje pavoaz. Sirenele lansează sunete prelungi, de salut. Este salutul navigatorilor, salutul constructorilor de nave, al siderurgistilor, salutul simbolic al întregii populații a municipiului dîunăre Galați.

În cursul serii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat care l-au însoțit în vizita în municipiul și județul Galați, au sosit pe calea aerului la București.

N. POPESCU-BOGDANEȘTI
Mircea IONESCU
Mircea S. IONESCU
Fotografii realizate de:
Anghel PASAT
Radu CRISTESCU
Ion DUMITRU



Zeci de mii de oameni ai muncii au participat la marea mișcare din Galați, manifestîndu-și dragostea și atașamentul față de Partidul Comunist Român, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu

FAPTE DIVERS

Demonstratie... incendiara

Mal erau doar citeva zile pina la inaugurarea noului hotel turistic cu 10 etaje din Cimpulung Moldovenesc (Suceava). In avangarda acestui eveniment...

Colegiala

Intilnirile colegiale ale diferitelor promotii universitare au intrat in traditie. Anuntam astazi una: a absolvenților de acum 20 de ani...

Dupa micul dejun

Intra-una din zilele trecute, la cantina scolii de soferi din comuna Valu Traian (Constanța), au servit micul dejun 700 de persoane. După fiecare ora, 75 dintre acestea prezentau semne...

Decomdata, proiecte...

Zidar, timplar, dulgher, parchetar, fierar - intr-un cuvint, constructor complet, intrucat in cei 40 de ani de munca pe santiere și-a însușit intreaga gama de meserii specifice acestora...

In nota faptei

Intra-una publicata nu demult in cadrul acestei rubrici, relateaza cazul profesorului Nicolae Loteanu de la liceul "Nicolae Balcescu" din Rim Vilcea, autorul mai multor violuri săvârșite cu prilejul "meditațiilor" acordate de el unora dintre elevii pe care, multa vreme in prealbil, le ținea sub presiona notelor...

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB Georgehe POPESCU cu sprijinul corespondenților "Scintei"

DE LA SEMANA LA CULES RASPUNDERE SOLDARĂ!

In vederea creșterii răspunderii mecanizatorilor pentru calitatea lucrărilor efectuate și nivelul producției obținute, începând de anul acesta, o dată cu introducerea noilor forme de organizare a muncii în cooperative agricole s-au constituit formațiuni permanente din cooperatori și mecanizatori care muncesc împreună pe aceeași suprafață de pământ...

lul fermelor și brigăzilor, ci au fost alcătuite echipe complexe, formate din cooperatori și mecanizatori care au primit sarcini precise de producție și răspund direct de îndeplinirea lor. Este cazul cooperativei agricole din Clorăști. Aci, inițial, s-a făcut o repartizare mai mult formală a tractoristilor pe echipe, fără să se țină seama de dorința oamenilor. Când s-a convocat re-partizarea făcută, toți mecanizatorii căsătorii și care locuiesc cu familiile în comună s-au exprimat dorința să lucreze în aceleași echipe din care fac parte soțiile și rudele lor. Evident, toate solicitările au fost satisfăcute.

Din activitatea formațiilor mixte de cooperatori și mecanizatori

sa facă lucrări de calitate cât mai bună. Aș se spune în rândul dreptei pentru a se putea face prășitul mecanic fără să se taie lanțele. In felul acesta se vor obține producții mari și vor crește și veniturile noastre. Nivelul producției depinde însă și de calitatea lucrărilor de întreținere efectuate manual. De aceea eu am cerut să lucrez în aceeași echipă cu soția mea. Și după cum am muncit pînă acum cred că vom obține producții mari la toate culturile.

unor lucrări de calitate, fapt determinat de noul sistem de retribuție a muncii - rezultatele în producție sînt superioare. În cadrul formației de lucru fiecare se simte responsabil pentru nivelul producției. Răspunderea tractoristilor pentru executarea unor lucrări de câmp mai bună este confirmată și de cîteva cifre. În primul rând, secția de mecanizare care deservește cooperativa agricolă din Mircești a executat un volum de lucrări în valoare de 158.000 lei, față de numai 60.000 lei în aceeași perioadă a anului trecut. "Dotarea sa este necesară, ne spune Iuliu Preda, șeful secției de mecanizare, dar mașinile au fost mai bine folosite. Cooperatorii au solicitat să execute mecanizat un volum mai mare de lucrări în legumicultură, iar pregătirea patului germinativ pentru culturile de câmp s-a făcut mult mai bine. Am nivelat în întreaga suprafață de 100 hectare cultivate cu legume și am modelat 46 ha, de trei ori mai mult decît anul trecut."

Deși avantajele noii forme de organizare a muncii sînt evidente, la cooperativa agricolă din Focșani nu s-au constituit formațiuni de lucru din cooperatori și mecanizatori. Există o situație specială la această cooperativa agricolă? Faptul că veniturile cooperativei sînt dispersate pe distanțe ceva mai mari nu poate constitui în nici un caz un impediment. Singurul "obstacl" este acela că nu s-a încercat să se găsească o soluție. La cooperativa agricolă din Vinători s-au găsit soluții, dar au rămas pe hîrtie. La sediul unității discutăm cu ing. Valeriu Popa, șeful fermei nr. 2, și cu Manole Ion, șeful secției de mecanizare. Ne sînt prezentate cîteva tabele fructuoase limitate din care rezultă că toți tractoriștii sînt repartizați pe brigăzi și echipe. Cunoșc oamenii această repartizare? Răspunsul este afirmativ. Puneți aceeași întrebare și tractoriștii Ștefănescu Anton. "Eu am găsit soluția în Clorăști, în comuna Șirăuț, 30 ha cu toașe-așarelui și 68 ha cu porumb. La culturile prășitoare tot eu voi face și lucrările de întreținere, deci terenul îl cunosc dar nu mi s-a spus cu ce echipă de cooperatori voi lucra". Atunci la ce bun sînt pentru un tractorist formațiuni de lucru pe hîrtie dacă tractoriștii nu sînt înformați despre ele? Organizarea muncii nu se va îmbunătăți în nici un caz în felul acesta.

Dupa cum s-a văzut din experienta unităților cooperative agricole din județul Vrancea, crearea unor formațiuni de lucru formate din mecanizatori și cooperatori care se cunosc bine asigură o atmosferă de auto-exigență, absolut necesară pentru efectuarea unor lucrări de calitate superioară și creșterea producției agricole. Este necesar ca în toate cooperativele agricole să se constituie aceste formații și să se treacă în lucru în mod organizat. Aceasta cu altă muncă nu ci acum încep din plin lucrările de întreținere a culturilor care hărăzesc în cea mai mare măsură nivelul recoltelor.

Ion TEODOR

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

La Bratislava... ca și la Guadalajara!

Echipa de fotbal a României pleacă miine în Cehoslovacia

Miine, selecționata reprezentativă de fotbal pleacă spre Bratislava unde va întâlni, duminică, echipa Cehoslovaciei, într-un meci contînd pentru preliminariile campionatului european. Considerată - pe bună dreptate - derbiul grupei întâi a preliminariilor, întilnirea aceasta este așteptată cu viu interes de iubitorii fotbalului din cele două țări. De altfel, la Bratislava se estimează că, la ora începerii jocului, toate cele 80.000 de locuri ale stadionului vor fi ocupate.

deratie hotărîrea echipei antrenată de Ladislav Novak de a-și lua revanșa pentru Guadalajara și de a continua drumul început luna trecută la Swansea. In ce privește echipa noastră, poate că singura deosebire esențială, în raport cu "etapa Guadalajara", constă în adăugul de experiență competițională. Sub acest unghi, ar trebui să înregistrăm un succes și spiritul de competitivitate crescut, fapt demonstrat, de pildă, chiar de recentă înfrîngere iugoslavă-România, de la Novi Sad. Apreciind exact valoarea adversarului, jucătorii români știu, totodată, că se prezintă pe terenul din Bratislava cu atuurile ce pot fi decisive în determinarea învingătorului: superioritate tehnică, o idee de joc bine pusă la punct și o coeziune remarcabilă, un climat moral, care a fugiduit "nesprezlecute tricolor" de pasivitatea multor momente de campanie, în recenta sa activitate, inclusiv în meciul cu Cehoslovacia de la Guadalajara, cînd a avut de remonat handicapul de un gol, primit în primele minute.

Este posibilă realizarea unei performanțe românești pe stadionul din Bratislava? Incercînd să răspundem, remintim mai întâi datele pe care ni le-a furnizat ultima confruntare dintre cele două formații, cu altă muncă nu se poate realiza. În ceea ce privește rezultatele, la meciul de la Bratislava, echipa noastră a fost de părere că echipa României nu s-a prezentat în forma de remonat punctele de vedere: tehnic, tactic, fizic și moral. Ce s-a întimplat, după Guadalajara, se cunoaște. Lotul cehoslovac și-a pierdut antrenorii (Josef Marko și Jan Hucek), medicul (Cestmir Napravnik), iar în luna ianuarie, anul acesta - unul număr de... 24 de fotbaliști, pentru nerespectarea disciplinei sportive în timpul pregătirii și desfășurării C.M. din Mexic. In s-a interzis activitatea în echipele selecționate, în mod condiționat pînă la sfîrșitul anului 1971. Unele experiente - meciurile cu Finlanda și Polonia au decis pe conducătorii fotbalului din Cehoslovacia să revină asupra deciziei și să-i readucă în selecționat. Astfel, în lotul care se pregătește pentru întilnirea de duminică se află nu mai puțin de 13 jucători care au fost în Mexic. In felul acesta, fotbalul cehoslovac este reprezentat în această partidă deosebit de importantă de un "nesprezecat" care cuprinde aproape tot ce are mai bun la ora actuală. Am scris aproape tot, tînuți cont de absențele fortute ale lui Mijalk, accidentat, și Petras, suspendat pentru vina de a-1 fi accidentat pe primul.

Dacă mai adăugăm la ceea ce am spus mai înainte și faptul că, în ultimii doi ani, cele mai notabile rezultate ale echipei de fotbal a României au fost realizate în deplasare, credem că am expus suficiente argumente care ne îndreptătesc să afirmăm că fotbaliștii români pot și trebuie să obțină un rezultat pozitiv în meciul de duminică. Valentin PAUNESCU Ieri, la Snagov, lotul reprezentativ de fotbal a susținut penultimul joc de pregătire în vederea meciului de la Bratislava, întilnind formația de tineret a clubului Petrolul. Selecționabilii au marcat șase goluri în poarta adversă de... Răducanu și au primit două. Antrenorii lotului reprezentativ au folosit ieri urmasii: Răducanu, (Adamache) - Săt-măreanu, Dinu, Dan, Mocanu - Ana, Dumitru - Neagu, Dem-brovachi (Gătaru), Dumitrescu, Luacescu. Pentru astăzi, selecționabilii au programat un joc-socăla la Ploesti, în compania divizionerei C. Metlatul, din localitate.

Azi, la Floreasca: BASCHET ROMANIA - SPANIA

Sala Floreasca din Capitală va găzdui astăzi, cu începere de la ora 18.00, întilnirea internațională amicală de baschet dintre selecționata masculină a României și Spaniei. Partida se anunță deosebit de interesantă, ea constituind un bun prilej de verificare al celor două echipe în vederea participării la campionatul european.

Oaspeții au deplasat la București cel mai bun lot din care s'au lipsesc cunoscutii internaționali: Mariano Rodriguez, Clifford Luyk și Francisco Buscato. Din echipa României, care se pregătește pentru turneul de calificare de la Katowice, fac parte printre alții: Tudor Vasile, Radu Dănculescu, Vasile Popa, Titus Tarău, Alin Savu și Georgehe Ozzelek.

IERI, IN "CURSA PACII"

Poziții bune ocupate de ciclistii noștri

Desfășurată pe traseul Berlin-Cottbus, a 6-a etapă a competiției ciclistice "Cursa Păcii" a fost marcată de evadarea unui grup de 15 alergători, între care s-au aflat și rușii ruși Tudor Vasile și Alexandru Sofronie. La sfîrșitul final, primul a trecut linia de sosire Dieter Mickeln (R. D. Germană), urmat de Tudor Vasile (România), Rudolph Labus (Cehoslovacia), Rossi (Italia), Buf-nicktor (U.R.S.S.), Demyter (Boglia), Sofronie (România), Czechowski (Polonia), Kalnenieks (U.R.S.S.), Evens (Belgia). Al doilea platoon, condus de maghiarul Szemany, a sosit la interval de 1'10". Liderul clasamentului, italianul Balducci, a avut o întilnire de peste trei minute, astfel că a pierdut prilejul galben, care va fi purtat începînd de astăzi de Dieter Mickeln. Clasându-se pe locul doi în această etapă, Tudor Vasile a urcat pe locul 4 în clasamentul general, la numai 28 sec. față de noul lider...

„Cercetarea s-a desfășurat paralel cu procesul de modernizare a învățămîntului în facultate, menționăm prof. emerit ing. Suzana Gidea. S-au întilnit mai laboratoare, s-au înființat laboratorii de cercetare științifică, după părăsirea mea, antrenarea studenților la activitatea centrului a fost încă slabă, fapt care trebuie să ne preocupe în perioada imediat următoare. Ar fi bine, poate, ca în cadrul cercetărilor științifice studențesci să se abordeze probleme din planul de cercetări al centrului. Astfel, pregătirea viitorului specialist va fi strîns corelată cu realitățile producției, păstrîndu-se un înalt nivel științific.

A X-a Sesiune științifică a cadrelor didactice din Institutul de arhitectură

Miercuri au luat sfîrșit lucrările celei de-a X-a sesiuni științifice a cadrelor didactice din Institutul de arhitectură, "Ion Mincu", dedicată anului de pînă în următorii jumătăți de secol de la crearea Partidului Comunist Român. Timpu de două zile, participanții au dezbătut comunicări legate de istoria arhitecturii, teoria și proiectarea urbană, teoria și proiectarea arhitecturală ale matematice, geometriei și ale teoriei structurilor. Într-o atmosferă entuziastă, participanții la sesiune au adoptat textul unei telegramme adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu în care se spune printre altele: Adresîndu-vă omagiile noastre cu ocazia conferinței celor mai înalte distincții, titlul de "Erou al Republicii Socialiste România" și Ordinul "Victoria Socialismului" vă rugăm să primiți din partea noastră cele mai călduroase felicitări și urări de sănătate. Prețioasele indicații date de conducerea partidului, de dumneavoastră personal, în domeniul arhitecturii și învățămîntului de specialitate, se spune în continuare, constituie o călăuză a activității noastre îndreptate în direcția formării viitorilor arhitecți ca profesioniști multilaterali dezvoltăți, cetățeni devotați patriei socialiste. Conștienți de rolul important al arhitecturii pentru dezvoltarea forțelor de producție ale societății și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, se arată în încheierea telegrammei, ne angajăm ca, folosînd întregul potențial pe care îl reprezintă colectivul valoros al cadrelor noastre didactice și studenții, să muncim cu rîvnă și devotament, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist Român, pentru înflorirea patriei noastre, Republica Socialistă României. (Agerpres)

Solicitări majore centrelor de cercetări metalurgice

Promovarea în consum a oțelurilor și a altor produse siderurgice de înaltă calitate reclamă o colaborare mai strînsă și între producător și beneficiari, o cli mai bună cunoaștere reciprocă a problemelor specifice din cele două secționare. Evident că și cererea trebuie să cunoască în producția aceste probleme, pentru a putea oferi cele mai indicate soluții. Centrul colaborează deci nu numai cu marile combinat metalurgice, ci și cu mari uzine constructoare de mașini. Consemnînd aceste aspecte ale activității Centrului de cercetări metalurgice, deasupra al Facultății de metalurgie, de altfel, noi considerăm că cercetările cu caracter de perspectivă, chiar de natură fundamentală, trebuie să pornească totuși de la cele necesități, de la realitatea ale țării ale economiei naționale. O foarte mare parte a activității noastre științifice s-a desfășurat anul trecut pe baza unor contracte de cercetare care au însumat peste 4,5 milioane lei. Menționez că toate soluțiile au fost preluate la timp de beneficiarii, cu care am colaborat în condiții deosebit de bune. Asistența tehnică a fost asigurată atît prin întilniri periodice organizate la catedre de către colegele de cercetare, cit și prin deplasări la unitățile beneficiare - ceea ce a permis realizarea unor înalt grad de aplicare în producție a rezultatelor cercetării". Existența acestei "punți vii" între cercetare și producție ne-a fost con-

cinema

- Serata: PATRIA - 9; 11.30; 14.15; 17.30; 20.45; 23.30. DOMICILIUL CONJUGAL: FESTIVAL - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45. GRADINA CAPITOL: 19.30, 21.30. DEBUT - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30, la grădina - 20. E. Fr. Francisc Sklorina: VICTORIA - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45. EVOCAȚII: TIMPURI NOI - 9 - 20.45 în continuare. CĂLĂUZĂ: LUMINA - 9-15 în continuare. Pan Wolodyjowski: LUMINA - 19.30. Printru colinele verzi: CENTRAL - 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20.15. MIOARA - 12.30; 17.30; 20. De floare și doi grădinar: BUCUREȘTI - 9; 12.30; 16.30; 20. LUCEAFĂRUL - 9; 12.30; 16; 20. FĂVORITA: GIRA - 12.30; 16; 19.30, grădina Doina - 20. Vulpie și soricel: CAPITOL - 12.30; 16.45; 19.30; 21.30; 23.45. Omul cu două fețe: 10.30; 12.30; 14.30. Lumina de gaz - 16.30. CINEMATICA (sala Union). Festival muzic: FEROVIAR - 9; 12.30; 16; 19.30, MELODIA - 9; 12.30; 16; 19.30. Butch Cassidy și Sundance Kid: EXCELSIOR - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30, TOMIS - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15, la grădina - 20.30. Pe cometa: CRIVITA - 9.30; 11.30; 13.30; 16; 18.15; 20.30. Moartea fidelitatii: INFRA-TIERA ÎNTRE POZARE - 15.30; 17.45; 20. King Kong evadează: BUZESTI - 15.30, la grădina - 20.30. Poieniile noastre: BUZESTI - 18. Cinci pentru infern: DACIA - 8.45-20 în continuare. Haiducii lui Săpca: BUCEGI - 16; 18.15; 20.30, la grădina - 19.30. Zestrea domnului Ralu: AUROREA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18, la grădina - 20.15. Haiducii lui Săpca: Zestrea domnului Ralu: FLAMURA - 19; 14.30; 19. Doar un telefon: PACEA - 16; 18. Mihai Viteazul: MUNCA - 15; 19. Ultima relicvă: FERENTARI - 15; 18; 20. Ios Tarantol: UNIREA - 15.30; 18, la grădina - 20.15, VOLGA - 12; 14; 16; 18.15; 20. Secreții din Santa Vittoria: LIRA - 15.30; 18, la grădina - 20.30, GULEȘTI - 14.30; 17.15; 20. Cel trei care au speriat Vestul: DRUMUL SĂRII - 15.30; 17.45; 20, PROGRESUL - 15.30; 18; 20. Cîntecul bunelor săbii răi: CRIN-CASTI - 16; 18; 20. O duminică în familie: VIITORUL - 16; 18; 20.

tv

- 18.00 Deschiderea emisiunii. Emisiune de linie cu muzică. Emisiune pentru tineret. 18.30 La volan - emisiune pentru conducătorii de autoturisme. 18.50 Viața literar-artistică a Timșoarei - Timșoara, mai 1971. Reportaj de Mircea Serbanescu. În viziile la revista "Orizont". Cel mai tîrziu teatru național din țară - Albumul "Cluj, timșoara și Căldoscop. 19.20 1001 de seri. 19.30 Teleturnalul de seară. 19.30 "Jaguari". Reportajul anchetă "Jaguari" reconstituie acțiunea conjugată a vameșilor grănicierilor și miliției pentru descoperirea unei dînre care mai neobișnuite infracțiuni comise pe teritoriul țării noastre. Scenariu pentru televiziune de Dan Neucula și Constantin Costea. Imagine. Constantin Berteanu. Montajul: Bucura Ona. 20.00 Baschet masculin: România - Spania. Transmisune directă de la Sala Sporturilor floreasca. 21.15 Planeta se grăbește. Film documentar de montaj. Realizator - Paul Anghel, Montajul: Magda Batescoff. 22.30 Teleglob: "Heidelberg" - film documentar realizat de Toma George Malorescu. 22.50 Teleturnalul de noapte.

teatre

- Opera Română: Don Quijote - 19.30. Teatrul de operă: Rose Marie - 19.30. A.T.M. (la Ateneu Român - sala Studio): La Musica - 20. Teatrul National "I. L. Caragiale" (sala Comedia): Heidebergul (ala Almeda) - 20, (sala Studio): O femeie cu hani - 20. Teatrul de Comedie: Fata Morțana - 20. Teatrul "Lucia Sturdza Bulandra" (sala din bd. Șchița Măgureanu): Play Strindberg - 20; (sala din str. Alex. Sahia): Acești

Mesaje de salut adresate partidului nostru

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Cu prilejul semicentenarului crearii stimulatului dumneavoastra partid, avem placerea ca in numele Comitetului Central si al membrilor Partidului Poporului din Panama sa adresam Comitetului dumneavoastra Central, tuturor comunistilor si eroicilor clase muncitoare romane un calduros salut fratresc de lupta.

Nascut din rindurile clasei muncitoare, Partidul Communist Roman, in decursul celor 50 de ani de existenta, s-a mentinut, in momentele cele mai dificile, unit in mod fidel cu clasa si poporul sau. Situindu-se pe pozitii inaintate, partidul dv. a orientat si condus masele in luptele hotaratoare impotriva tuturor dusmanilor de clasa si opresorilor fascisti.

In decursul celor cinci decenii de lupta plina de abnegatie in slujba maselor oprimate, perioada in care mi dintra cei mai buni fii ai partidului au dat exemple de sacrificiu suprem pentru libertate si socialism, Partidul Communist Roman a castigat dragostea si preputerea cea mai inalta a tuturor romanilor onesti, ca avangarda otelita a acestora.

Unind strins cele mai ample sectoare ale societatii romaneesti, partidul communist a stiut sa foloseasca in mod intelept situatia creată de infringerile zdrobitoare pe care Armata Rosie le aplicina nazismului german, luind inițiativa in minile sale nu numai pentru a arunca de la putere camarila fascistă trădătoare, ci și pentru a inainta in mod hotarit spre formarea unui guvern democratic, patriotic si popular care sa netezească calea spre socialism.

Credincios principiilor marxist-leniniste, aplicand cu consecventa stiinta si experienta constructiei socialismului la conditiile specifice ale tarii sale, Partidul Communist Roman a reusit sa transforme Romania de ieri, agrară și inopoiată, într-o țară industrial-agrară înfloritoare.

Alăturându-ne din toată inima sărbătorii dv., reînnoim sincerile noastre urări de succes tot mai mari pe calea edificării multilaterale a socialismului.

Trăiască cea de-a 50-a aniversare a Partidului Communist Roman! Trăiască clasa muncitoare din România! Trăiască unitatea tuturor comunistilor din lume!

BIROUL POLITIC AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI POPORULUI DIN PANAMA

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a Partidului Communist Roman, luptătorii Frontului de Eliberare din Mozambic și poporul mozambican salută partidul, guvernul și poporul din România.

Apreciem poziția consecventă antiimperialistă adoptată de România și sprijinul permanent acordat popoarelor care luptă împotriva colonialismului, rasismului și imperialismului în Africa și în întreaga lume.

Vă dorim să obțineți și în viitor noi și tot mai mari succese.

COMITETULUI CENTRAL AL FRONTULUI DE ELIBERARE DIN MOZAMBIK

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Partidul Communist din Australia transmite calduroase salutări frățești Partidului Communist Român cu ocazia celei de-a 50-a aniversări a creării sale.

In timpul celor 50 de ani de existență, partidul dumneavoastră a obținut multe victorii strălucite pentru poporul român.

Bazându-se pe principiile marxist-leniniste ale internaționalismului proletar, respectării independenței, deplinei egalități în drepturi și neamestecului în treburile interne ale altor țări, Partidul Communist Român joacă un rol pozitiv în întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Vă urăm noi succese în construirea viitorului socialist luminos al poporului român.

COMITETUL NAȚIONAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRALIA

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Stimați tovarăși, Cu prilejul marilor sărbători a oamenilor muncii din România, cea de-a 50-a aniversare a înființării Partidului Communist Român, vă transmitem, în numele tuturor comunistilor turci, felicitările noastre cordiale.

Partidul Communist Român a fost înființat la 8 mai 1921 ca o intruchinare a cerințelor vitale ale clasei muncitoare și ale gloriosului popor român. El a luptat în condiții grele împotriva imperialismului, fascismului și capitalismului, pentru interesele economice și sociale ale maselor muncitoare. Partidul Communist Român este organizatorul și conducătorul victoriei istorice a eliberării poporului român și constructorul vișii sale noi. Sub conducerea sa, în istoria gloriosului popor, a început o nouă epocă, a socialismului, în care a fost inițiată exploatarea omului de către om. România socialistă, promovind o politică externă bazată pe principiile strinsei colaborări cu țările socialiste și ale coexistenței păcifice între state cu ordnuri sociale diferite, a devenit un sprijin de neclintit în lupta împotriva imperialismului, pentru pace în Europa și în întreaga lume, pentru securitatea popoarelor.

Vă dorim mari succese în lupta dv. pentru dezvoltarea continuă a bazei tehnice-materiale a socialismului în România, pentru întărirea prieteniei și strinsei colaborări între statele comunității socialiste și în lupta împotriva imperialismului.

Trăiască Partidul Communist Român! Trăiască Republica Socialistă Română! Trăiască unitatea mișcării comuniste și muncitorești pe baza marxism-leninismului!

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN TURCIA

Y. DEMIR Prim-secretar

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Comitetul Central al Partidului Communist din Canada va transmite calduroase salutări frățești cu ocazia celei de-a 50-a aniversări a creării Partidului Communist Român.

Fundarea partidului dumneavoastră înseamnă un moment de cotitură pentru mișcarea clasei muncitoare din România, a dat o nouă calitate și direcție luptei sale, a dus la victoria clasei muncitoare și a aliaților săi și a creat condițiile luptei, alături de Uniunea Sovietică, împotriva fascismului, precum și pentru dobândirea de succese în construirea societății socialiste în țara dv.

Ca parte integrantă a comunității țărilor socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, România, sub conducerea și îndrumarea partidului dv., joacă un rol important în lupta împotriva imperialismului, pentru pace, democrație și independență națională și socialism în întreaga lume.

Vă dorim succese continue în construirea socialismului, în întărirea sistemului mondial socialist și a unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

William Kashtan Secretar general

CONVORBIRI ÎNTE DELEGAȚIA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI DELEGAȚIA PARTIDULUI SOCIALIST ITALIAN

Miercuri dimineața, delegația Partidului Communist Român, compusă din tovarăși Paul Niclescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ion Circei, membru al C.C. al P.C.R., și Andrei Ștefan, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu delegația Partidului Socialist Italian, formată din tovarăși Luciano De Pascalis, Antonio Landolfi și Pietro Lezzi, membri ai Direcției P.S.I., și Alessandro Fabri, șef al Secției administrative a C.C. al P.S.I., care, la invitația C.C. al P.C.R., fac o vizită de prietenie în țara noastră.

In cadrul întâlnirii s-a efectuat o schimb de păreri asupra unor probleme de interes comun, precum și ale situației internaționale.

Intilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

VIZITA DELEGAȚIEI PARTIDULUI SOCIALIST ITALIAN LA CONSILIUL CENTRAL AL U. G. S. R.

Miercuri după-amiază, delegația Partidului Socialist Italian a făcut o vizită la Consiliul Central al U.G.S.R., unde s-a întâlnit cu tovarășii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., și Larisa Munteanu, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R.

In cadrul intilnirii, care a avut loc într-o atmosferă prietenească, membrii delegației s-au interesat de activitatea și de rolul și activitatea sindicatelor din țara noastră.

Lucrările Conferinței pentru chimizarea agriculturii

CRAIOVA (corespondentul „Scintilei”, Nistor Tutu). — La Craiova se desfășoară lucrările Conferinței pe țară de chimizare a agriculturii, organizată de Consiliul național al inginerilor și tehnicienilor în colaborare cu Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Apelor și Ministerul Industriei Chimice. In prima zi, cei peste 400 de participanți din toate județele

vremea

Ieri în țară: Vremea s-a menținut frumoasă și călduroasă, cu cerul mai mult senin. Izolat în București și sud-vestul țării în cursul dimineții s-au semnalat averse de ploaie. Vântul a suflat slab, până la potrivit. Temperatura aerului la ora 14 oscila între 16 grade la Mangalia și 27 de grade la Bălăești. În București: Vremea a fost frumoasă și călduroasă, cu cerul mai

Funeraliile academicianului Mihail Jora

Miercuri au avut loc în Capitală funeraliile lui Mihail Jora, ilustru maestrul al muzicii românești, artist al poporului, Erou al Muncii Socialiste, membru titular al Academiei Republicii Socialiste România.

In cursul zilelor de marți și miercuri dimineața, în iolul Ateneului Român, unde se afla după amiază, s-au desfășurat, s-au perindat prin fața catafalcului, pătrunși de o adincă intristare, numeroși bucurăeni, iubitori ai muzicii compozitorului.

Pe un panou indoliat era așezat portretul compozitorului. La catafalc erau depuse înaltele distincții conferite marelui muzician, ca semn al recunoașterii meritelor sale artistice. De jur împrejur erau rinduite coroane de flori din partea Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Prezidiului Academiei Republicii Socialiste România, Uniunii Compozitorilor, Ministerului Invățământului, Radioteleviziunii Române, Filarmonei „George Enescu”, Operei Române, Conservatorului „Ciprian Porumbescu”, Academiei de Științe, Uniunii Artiștilor Plastici, Secției de literatură și artă a Academiei, Editurii muzicale.

La catafalc au făcut de gardă personalități ale vieții noastre culturale-artistice, reprezentanți ai unor instituții de artă și cultură, cadre didactice, studenți.

Din ultima gardă au făcut parte Pompiliu Macovei, președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Miron Nicolescu, președintele Academiei, Ion Dumitrescu, președintele Uniunii Compozitorilor, Ștefan Sion, președintele Comitetului de Radiodifuziune și Televiziune, Octav Enigărescu, directorul Operei Române, Dumitru Capoianu, directorul Filarmonei „George Enescu”, Liviu Comes, prorector al Conservatorului „Ciprian Porumbescu”, academicieni, compozitori, muzicologi, critici de artă, interpreți, cadre didactice universitare, studenți.

La ora 12 a început mitingul de doliu. Luind cuvintul, Ion Dumitrescu, președintele Uniunii Compozitorilor, a spus: Ne înclăminăm adinc în fata eminentului îndrumător al muzicii românești, a neuitatului prieten, a admirabilului om care a fost Mihail Jora. El nu s-a demnit niciodată pe sine. Știa să fie ocrotitorul drept al celor ce merita, știa cum să ajute, cum să îndrumeze. O făcua cu părintească grijă. Sub impulsul și directivele sale, elevii au apucat pe un drum bun, sănătos, robust. În jurul său s-a născut o școală de muzică românească, în fruntea căreia a stat cu cinste, în cei cțiva ani în care i-am urmat cu pasiune cursurile, el ne-a încredințat fiecareia, după puterea și înclinarea sa firească, făcua pe care o primise la rindu-i, în ținere, de la marii maeștri ai lumii. Compozitor, profesor, dirijor, pianist, critic, animator al vieții muzicale — artist pe atunci în floarea maturității — Mihail Jora întreținea flacăra artei cu tot talentul, experiența și negalabila vâpnea a inimii și minții lui.

De-a lungul anilor el a rămas același entuziast, diriz, neclintit în crezul său artistic, prieten și binevoitor tinerilor, încrezător, până la sfârșit, în feteștinele și biruințele muzicii românești. Autour unei opere bogate, ale cărei științei vor ajunge departe peste timp, deschișător de drumuri și orizonturi, înflorind proaspăt și nou din seva folclorului — Mihail

Cronica zilei VIZITA SECRETARULUI DE STAT PENTRU AFACERI EXTERNE AL R. S. F. IUGOSLAVIA

Cu ocazia vizitei în țara noastră a locțiitorului șefului Oficiului pentru presă și informații al guvernului R. F. a Germaniei, Rüdiger von Wechmar, miercuri după-amiază ambasadorul R. F. a Germaniei la București, Erich Strilling, a oferit o recepție în saloanele ambasadei.

Au participat funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, membri ai conducerii unor ziare și publicații centrale, al unor instituții de presă, precum și corespondenți ai presei străine.

Ansamblul folcloric „Doina” a părdăsit, miercuri, Capitala, îndreptându-se spre Uniunea Sovietică. Pînă la 21 mai, ansamblul, alcătuit dintr-o orchestră de muzică populară, echipe de dansuri, soliști vocali și instrumentiști, va prezenta frumusețea cîntecului și dansului popular românesc în fața publicului din Moscova, Leningrad și Vînius.

Aflat în țara noastră la invitația Asociației de drept internațional și relații internaționale, prof. dr. Iring Fetscher, de la Universitatea „Goethe” din Frankfurt pe Main, a conferențiat miercuri după-amiază, sub auspiciile A.D.R.I. și ale Asociației de studii de științe politice, despre politica externă a R. F. a Germaniei.

In aceste zile ne vizitează țara Fraederic E. N. Possonby, lord Bessborough, cunoscută personalitate a vieții politice și culturale din Marea Britanie, fost ministru.

In timpul șederii în patria noastră, oaspetele a făcut o vizită la Ministerul Invățământului, unde a avut o întvedere cu ministrul Mircea Malita. De asemenea, el a conferențiat la Academia de Studii Economice, ocupându-se de unele realizări ale științei și tehnologiei britanice.

Intre 7 și 12 mai s-a aflat în țara noastră Mikān Babici, șeful Diviziei de statistica culturală și informației din Secretariatul UNESCO. În cursul vizitei în România, oaspetele a avut întvederi la Comisia națională a Republicii Socialiste România pentru UNESCO, Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, Centrul național al cinematografiei, Direcția centrală de statistica și Centrala cărții.

Miercuri, Milan Babici a părăsit Capitala.

Miercuri seara a sosit în Capitală Imre Degen, președintele Oficiului Național al Apelor din R. P. Ungarie, care va face o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al Apelor.

(Agerpres)

Secretarul de stat pentru afacerile externe al R. S. F. Iugoslavia, Mirko Tepavač, împreună cu Iakša Petric, adjunct al secretarului de stat, și ceilalți persoane oficiale iugoslave, au făcut miercuri o vizită în Delta Dunării. Oaspeții au fost însoțiți de Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Sandru, ambasadorul României la Belgrad, precum și de Iso Niegovan, ambasadorul Iugoslaviei la București.

Între-o plăcută călătorie de agrement au fost vizitate, la bordul său-pelor, canalele interioare ale Deltei. Cu acest prilej, oaspeții au luat cunoștință de activitatea desfășurată pentru valorificarea complexă a bogățiilor naturale ale Deltei, de eficiența economică a amenajărilor hidro-pisice pentru dezvoltarea turismului în această parte a țării. De funun, care a fost luat la bordul navei turistice „Lebada”, s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Seara, oaspeții s-au înapoiat în București. (Agerpres)

Semnarea unei înțelegeri de colaborare pe anii 1971-1972 în domeniul cinematografiei între România și R. D. Germană

La Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă a avut loc miercuri dimineața semnarea înțelegerii de colaborare pe anii 1971-1972 între Centrul național al cinematografiei din Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă al Republicii Socialiste România și Direcția generală a cinematografiei din Ministerul Culturii al R. D. Germaniei. Înțelegerea prevede schimburi de materiale și informații în domeniul cinematografiei, vizite reciproce de cinești, organizarea de zile și retrospective ale filmului, participarea la manifestări cinematografice internaționale organizate de cele două țări, precum și realizarea, în coproducție, a unor filme artistice, de scurt metraj și de animație.

Documentul a fost semnat de Ion Brad, prim-vicepreședinte al C.S.C.A., și de Günter Klein, adjunct al ministrului culturii din R. D. Germană. Au asistat membri ai conducerii Centrului național al cinematogra-

fiei și studiorilor cinematografice, funcționari superiori din C.S.C.A., ziariști.

Au fost de față dr. Hans Voss, ambasadorul R. D. Germane la București, și membri ai ambasadei.

Președintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Pompiliu Macovei, a primit miercuri dimineața pe Günter Klein, adjunct al ministrului culturii din R. D. Germană, aflat în țara noastră la invitația C.S.C.A.

In aceeași zi, Ion Brad, prim-vicepreședinte al C.S.C.A., a oferit un dejun în cinstea oaspetelui.

In cursul după-amiezii, adjunctul ministrului culturii din R. D. Germană a părăsit Capitala. (Agerpres)

Cocteil oferit de ambasadorul R. D. Germane la București

Cu prilejul sesiunii Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, oare se desfășoară în Capitală, miercuri seara, ambasadorul R. D. Germane la București, Hans Voss, a oferit un cocteil la reședința sa.

Au participat Mihail Marinescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Kurt Fichtner, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, și membrii celor două delegații guvernamentale.

In cursul dimineții, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Kurt Fichtner, însoțit de Gheorghe Stoica, adjunct al ministrului energiei electrice, a vizitat Hidrocentrala de pe Argeș. (Agerpres)

Academia de învățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu” de pe lingă C.C. al P.C.R.

anunță că în perioada 15-30 iunie 1971 organizează concursul de admitere la doctoratul fără scoatere de la locul de muncă.

Admiterea va avea loc conform prevederilor Decretului nr. 1098/1967 și Hotărîrii Consiliului de Miniștri nr. 2910/1967 la următoarele specialități:

- La FACULTATEA DE ECONOMIE — Organizarea și conducerea economiei — Economie politică — Economie mondială — Istoria economiei naționale — Istoria doctrinelor economice

- La FACULTATEA DE STUDII POLITICE ȘI ADMINISTRATIVE — Științe politice și administrative — Socialism științific

- La FACULTATEA DE FILOZOFIE-ISTORIE — Materialism dialectic și istorie — Istoria filozofiei — Sociologie — Istoria contemporană a României — Istoria P.C.R. și a mișcării muncitorești din România

Candidații care se prezintă la concurs trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de legislația în vigoare și să aibă recomandarea comitetului județean al Partidului Communist Român sau a Comitetului Municipal București al Partidului Communist Român.

Pentru lămuriri suplimentare, persoanele interesate se pot adresa la secretariatul Academiei de Invățămînt social-politic „Ștefan Gheorghiu” din București, b-dul Armata Poporului nr. 1-3, sectorul 7.

PRONOEXPRES

Numerere extrase la concursul nr. 19 din 12 mai 1971

Fond general de premii: 2.701.669 lei din care 1.499.477 lei report.

EXTRAGEREA I: 33 42 4 27 10 20. Fond de premii: 1.765.167 lei din care 1.140.705 lei report catego. I.

EXTRAGEREA A II-A: 16 21 13 23 44. Fond de premii: 936.522 lei din care 358.772 lei report catego. A.

Ciștigurile tragerii Loto din 7 mai 1971

EXTRAGEREA I: Categori 1: 3 variante 10 la sută a 30.269 lei; a 2-a: 3,85 a 24.050 lei; a 3-a: 19,65 a 4.487 lei; a 4-a: 4-a: 35,15 a 2.497 lei; a 5-a: 91 a 995 lei; a 6-a: 200,05 a 439 lei.

EXTRAGEREA A II-A: Categori A; 2 variante 25 la sută a 34.483 lei; B: 1,9 a 38.277 lei; C: 9,5 a 7.255 lei; D: 24,3 a 2.836 lei; E: 28,75 a 2.577 lei; F: 68,15 a 1.011 lei.

Ambele extrageri: Categori Z: 1.460,80 variante a 100 lei. Ciștigătorii la categoria C cu bilete 100 la sută (6 premii) primesc cîte o excursie în Grecia, plus diferența în numerar.

Locuri la odihnă pe litoral cu prețuri reduse

La oficiile județene de turism din țară se pot obține locuri în stațiunile de pe litoral — serii complete sau pe perioade mai scurte — între 15 mai și 30 iunie.

In această perioadă se acordă tarife reduse (ntre 40-50 lei pe zi pensie completă) și reduceri de 50 la sută la transport pe C.F.R. Din stațiunile de pe litoral se pot face excursii în Delta Dunării, la Histria, în R. P. Bulgaria (la Varna), tururi de litoral, plimbări cu vaporase pe mare. Pentru un agrement plăcut, doritorilor li se pun la dispoziție ambarcațiuni pe lacul Stutghiol, jocuri mecanice în holurile de hoteluri, piscină mecanice, terenuri de sport.

